

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 4 (13417) Четверг, 5 января 1984 года

Цена 2 коп.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА — ПО-УДАРНОМУ!

УСПЕШНО завершила третий год одиннадцатой пятилетки бригада экскаваторщиков с разреза «Моховский», руководимая Виталием Михайловичем Дикаевым. Работал на экскаваторе ЭКГ-4,6, коллектив досрочно выполнил годовой план и дополнительно переработал более 140 тысяч кубических метров горной массы. Достоянный вклад в выполнение поставленных перед бригадой задач внес машинист экскаватора Виктор Анатольевич Миронов.

С первых дней нового года коллектив бригады В. М. Дикаева взял высокие темпы в работе. По ударному трудятся все смены бригады.

На снимках: машинист экскаватора В. А. Миронов; идет отгрузка горной массы.

Фото Л. ПРОКОПЕНКО и М. НИКОНОВА.



БЛИЗКИ К РЕКОРДУ

Коллектив девятого участка шахты имени Кирова продолжает уверенно штурмовать свой рекорд добычи. Дав слово за 31 рабочий день выдать на-гора 80 тысяч тонн угля, горняки за декаду до конца ударной вахты добыли более 50 тысяч тонн топлива.

Высокопроизводительные они трудятся в первые дни 1984 года. Например, второго января бригада П. П. Масленникова с помощью комплекса 10КП-70 выдала на-гора при плане 1840 тонн 2830

тонн угля, а третьего января — 2350 тонн.

— Трудно кого-либо в бригаде отметить особо, — говорит заместитель начальника участка В. С. Румынин. — Все настроены в коллективе по-бое-

вому и работают отлично. Вчера, к примеру, все добычные звенья — С. И. Шпирнова, Н. М. Щелчукова, В. В. Капустина — отрезали по три стружки. Думается, что коллектив девятого участка, отработав лаву № 151 пласта Толмачевского, и в дальнейшем не снизит темпов добычи. И не только побьет собственный рекорд, но и успешно завершит четвертый год одиннадцатой пятилетки.

Д. ЛАЗАРЕВ.

Работают на совесть

Хорошо потрудились в декабре бригада шоферов Петра Андреевича Ходарева. Она перевезла сверх месячного плана 10 тысяч тонн груза. Это один из лучших показателей в Кольчугинской автобазе. В коллективе двенадцати водителей. И все они

трудятся на совесть. Работают водители на самосвалах марки КрАЗ-256. Шоферы заботливо за ними ухаживают, умело эксплуатируют. В результате чего бригада постоянно справляется с заданиями грузоперевозок. В 1983

году она перевезла 628 тысяч тонн груза, что на 40 тысяч тонн больше годового плана. Он был выполнен 9 декабря, а план трех лет — еще раньше.

По-ударному начали трудиться шоферы и в этом году.

Л. МАМОНТОВА.
Старший экономист
Кольчугинской автобазы.

ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ

Горняки бригады Д. С. Голубитшикова с восьмого участка шахты имени 7 Ноября в хорошем ритме начали четвертый год пятилетки. Это позволило им выйти в лидеры социалистического соревнования очертных коллективов предприятия.

К примеру, второго января, отработав лаву № 324 пласта Полысаевского-1, бригада с помощью комплекса 20КП выдала на-гора 2090 тонн, а на следующий день — 1700 тонн угля. И это при суточном плане 1610 тонн.

— Такие темпы добычи оказались возможными благодаря отличной работе ремонтного звена, руководит которым бригадир, — говорит начальник участка А. И. Шерин. — Оно всегда так готовит лаву для добычных звеньев, что тем не надо отвлекаться на посторонние работы, а сразу можно приступить к выемке угля.

Среди добычных звеньев топ в высокопроизводительной работе задает звено А. А. Култышева.

Бригада Д. С. Голубитшикова в эти дни января сделала хороший задел для выполнения своих годовых обязательств. А они у нее напряженные: впервые коллектив решил штурмовать полумиллионный рубеж.

В. ЛИПОВИЦКАЯ.
Старший инженер по организации производства.

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

В печати опубликован для всенародного обсуждения Проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

В документе подчеркивается, что совершенствование народного образования — один из ключевых вопросов политики Коммунистической партии и Советского государства.

Реформа общеобразовательной и профессиональной школы, указано в Проекте, является крупным мероприятием общегосударственного масштаба, событием большой социально-политической значимости. Все ценное, добытое трудом нескольких поколений педагогов, советской школой и педагогической наукой, все выдержавшее проверку временем, должно быть бережно сохранено и активно использовано. И вместе с тем должны быть решены назревшие вопросы совершенствования образования и воспитания молодежи, поставленные жизнью, продиктованные насущными потребностями общественного развития.

Основные мероприятия реформы предполагается осуществлять поэтапно, в течение одиннадцатой и двенадцатой пятилеток (1984—1990 годы). Конкретные планы осуществления реформы надо иметь в каждой союзной и автономной республике, крае, области, городе, районе с учетом местных условий.

Перестройка школы требует большой организаторской и массово-политической работы. Для каждого трудового коллектива, каждого руководителя предприятия, колхоза, учреждения, общественной организации, для всех родителей школьное дело должно быть своим, кровным делом.

Цели реформы благородны, высокоинтересны, гуманны. Их реализация будет иметь огромное значение для повышения уровня образования и культуры советских людей, создаст лучшие условия для обучения и воспитания подрастающих поколений, подготовки их к жизни и труду, активной общественной деятельности.

(ТАСС).

Трудящиеся города одобряют решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР

СЕГОДНЯ — ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

С большим вниманием прочел текст выступления на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Дав истинно партийную оценку нашим достижениям в прошедшем году, он наметил основные пути дальнейшего повышения эффективности работы.

Большой верой в людей труда проникнуто выступление руководителя Коммунистической партии и Советского государства. Это вселяет силы и уверенность в нас, рабочих. Как добиться того, чтобы сегодня работалось лучше, чем вчера? Ответ дается простой и ясный: все будет зависеть от высокой сознательности каждого из нас, умения четко организовать труд, развития социалистического соревнования, повышения производительности труда. Наша бригада сработала

в 1983 году не совсем удачно, остались мы в должниках. Попали в очень тяжелые условия. В лаге постоянно бы вода, «донимали» мы ды. Людей трудно то упрекнуть. Ви переживают они ведь коллектив в привык ходит щих.

В этом г мелены вы Больше гаем 10КП прише дет шей 3 бу Н н вы б дел ве отв кол ка.

М. КАЧЕ
Бригадир участка шахты «Комсомолауреат Государственной премии СССР.

ВНЕСЕМ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

С огромным вниманием ознакомились труженники коллектива нашей шахты с текстом выступления Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС. В нем дан обстоятельный анализ положения дел в народном хозяйстве, намечены пути, по которым должна развиваться наша экономика. Задачи, которые поставил пленум, касаются каждого советского человека, труженика. И решать их нужно, как сказано в тексте выступления, с первых же дней наступившего года, используя для этого все имеющиеся резервы.

Прошлый год коллектив нашего участка № 7 завершил с хорошими технико-экономическими показателями, несмотря на

плохие горно-геологические условия. В этом году мы перешли в новую лаву где имеем сегодня новейшую горно-добывающую технику — комплекс 10КП-70. Это позволило коллективу участка повысить производительность труда, и вместе с тем выдать в первый месяц года около 40 тысяч тонн. Коллектив имеет намерения сделать так же, не отставать от темпов, и выдать в январе 40600 тонн угля. Это и будет вкладом в ответ на решения Пленума ЦК КПСС сессии Верховного Совета СССР.

В. ЭЛЬГАРТ
Горный мастер участка № 7 шахтоуправления «Кольчугинское»

По родной стране

Политриные километры

НАДЫМ (Тюменская область). С экзамена на прочность начался новый год для самого северного отрезка газопровода Уренгой — Центр-1. Его держат одновременно несколько участков. По мере готовности их будут подключать к действующей системе газопроводов. Никогда еще в таком высоком темпе в полярной тундре не прокладывали стальные артерии. Пунктоскладочные работы начаты в квартал раньше намеченного. Решение не сбавлять взятого темпа позволит строителям газовой магистрали уже в марте полностью смонтировать почти тысячекиллометровый северный участок трассы.

Сверхплановый металл

МАКЕЕВКА (Донецкая область). Сверхплановый счет металла в новом году первой открыла бригада И. Олейника о металлургического комбината имени С. М. Кирова. Передовой коллектив, выступивший на предприятии инициатором внедрения скоростных методов сталеварения, продолжает приумножать достигнутое. Делом откликаясь на решения декабрьского ЦК (1983 г.) Плenums ЦК, металлурги Макеевки отметили высокие результаты в нынешнем году. Они дают потребителям металлургической промышленности четырехмиллионную тонну высококачественной

Дружно начали первый рабочий день нового года строители Ленинского СУ № 3 на 110-квартирном доме. Он строится по улице Суворова. К восьми часам утра сюда прибыли две бригады отделочников, руководимые Р. Б. Исаевой и заслуженным строителем РСФСР М. А. Соколовым, звено столаров-плотников Ф. У. Артемьева.

Еще в декабре первый коллектив здесь выполнил аккордное задание, сделав затирку в квартирах второго подъезда. Затем эта же бригада 30 декабря осилила второе такое же аккордное задание, значительно перевыполнив план выработки. И сейчас темп снижает набранных темпов.

Несмотря на большой объем подготовительных работ, куда входила закатка песка, приготовление раствора, перенос строительных подмоостей, эта небольшая по количеству людей бригада в первый же день отдала две квартиры — сколько и нужно по плану.

То же самое можно сказать и про второй коллектив. Он, правда, более опытен. У большинства работников солидный стаж труда на стройке. Бригада М. А. Соколова вела шпаклевку столарных изделий. И за один день сделала ее в пяти квартирах.

На стройках города

«Плюсы» и «минусы» на старте

План выполнен, несмотря на большой объем подготовительных работ.

По всему видно, что отделочники настроены серьезно на плодотворный труд. Прежде чем начать работу, каждая бригада обзавелась своим растворным узлом. Благодаря этому были установлены растворомешалки, подготовлены цемент, песок, подоготовлены к действию растворонасосы, что намного облегчило труд людей. Начальник отделочного участка А. Х. Колумб вместе с прорабом Л. Э. Муниной побеспокоились о правильной расстановке людей. На затирку каждой квартиры направлено по два отделочника.

К примеру, ветеран стройки, отдавший ей уже более тридцати лет, Ф. Ф. Буланов успешно работает в паре с Ф. П. Гаммершмидт. Она пришла в управление семь лет назад. Бывалый строитель высказал справедливые претензии в адрес тех, кто на Польшаевском заводе КПДС еще не научился выпускать доброкачественную продукцию.

— Вот посмотрите, — говорит он, указывая на

различные стеновые панели. — с какой «рябью» завод их нам направляет. Действительно, на панель большое количество глубоких отверстий, которые приходится заделывать раствором, на что уходит много дорогого времени.

— Такие панели завод вообще не должен выпускать, не говоря уже об их поставке на стройку, — твердо заявил Ф. Ф. Буланов.

А чем занято звено столаров-плотников, другие строители, каков у них в этом году настрой?

— Хороший, — без раздумий говорит А. Х. Колумб. И поясняет: — Столяры идут впереди отделочников. Они устанавливают встроенные шкафы, делают антресоли. Жаль только, что электрики приотстали.

Оказалось, что здесь всего один электрик из треста «Запсибэлектромонтаж». И чтобы как-то быстрее неотложное дело двигать, ему на помощь заказчик направил своих людей. Они закрепили электропроводку в квартирах четырех подъездов. Но такой темп все равно

не удовлетворяет отделочников. Им нужен больший фронт работ. Необходимо, чтобы и электрики, и столары, и сантехники постоянно выполняли работу первыми. Этого настоятельно требует технология строительства. А при ее выполнении будут изжиты переделки, которые отнимают не только много времени, но и удорожают себестоимость работ.

Учитывая это обстоятельство, а также стараясь побыстрее получить от строителей новый дом, руководители электролампового завода направили на стройку своих рабочих, которые хорошо помогают не только электрику, но и отделочникам, и сантехникам. Они пустили тепло в квартиры пяти подъездов и в самое ближайшее время смонтируют, опрессуют отопительную систему еще в двух. После этого отделочники уже смогут развернуться в полную силу.

Ну а как идет сооружение подземных коммуникаций? На вопрос отвечает механизатор Ленинского СУМа В. К. Мельников:

— Про теплотрассу ре-

чи уже не ведем — она сделана. А вот траншею для канализации выкопать не удалось. Она проходит под путями башенного крана. Он же не демонтирован.

Работа механизаторов вполне понятна. Чем быстрее будет вырыта траншея, уложены лотки и трубы, тем лучше будет для всех. И непонятно, почему руководители ЛСУМа до сих пор не организуют перевозку башенного крана на другую новостройку.

Практика давно подсказала, что дела тогда хорошо идут, когда люди трудятся на одном объекте с самого начала и до конца. При частых перебросках бригад с одного объекта на другой о высокой отдаче и речи быть не может. Но такое, к сожалению, нередко практикуется.

Вот и с этого пускового дома бригаду М. А. Соколова на третий рабочий день нового года перебросили на другой пусковой объект. Бесспорно, он, как и этот, очень важен. Но перерыв, пусть недельный, выведет из рабочей колеи бригаду. И она будет вынуждена наверстывать упущенное.

Таковы «плюсы» и «минусы» на старте нового трудового года на одном из объектов.

Г. ДМИТРИЕВ.



...Очередной трюмвария, обавляя ход, миновал входные стрелки и остановился на одном из путей станции Ленинск-Кузнецкий-1. Вагонники тут же приступают к его осмотру и обработке. Работникам ремонтной службы необходимо за короткое время быстро и качественно произвести ремонт, чтобы поезд без задержки мог следовать дальше. Здесь каждому нужны хорошие знания, опыт, умение даже до самых, казалось бы, незначительным признакам определить неполадки в ходовой части вагона.

Именно такие специалисты работают в смене № 3 пункта технического осмотра вагонов, которую возглавляет сменный мастер А. И. Нестеренко.

Вот здесь поезд идет ветеран труда осматривающий вагон, которую возглавляет сменный мастер А. И. Нестеренко. Ни одна неисправность не ускользнет от него. Вот здесь, как принято говорить у вагонников, подшильник «на меди». А это значит, нужно его заметить. На кузове вагона Романенко делает меловую помечку и через

Грузам пятилетки — зеленую улицу! В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Фоторепортаж

громкоговорящую связь передает слесарям о срочной работе.

С особой теплотой руководители депо отзываются о работе оператора



этой смены Анны Ивановны Павловой, профорга, ударника коммунистического труда, о Михаиле Александровиче Говорукине, признанном лучшим осматривателем-ремонтником на Кемеровской железной дороге.

Этот коллектив отличаются высокое чувство личной ответственности каждого работника за порученный участок работы. Не случайно вагонники этой смены шесть раз в прошедшем году выходили победителями социалистического соревнования среди коллективов пунктов технического осмотра области.

В. КИРИЛЛОВ.

На снимках: за изучением тормозного оборудования вагонов осматривающий вагон (слева направо) В. Е. Терешкин, П. М. Романенко, слесарь по ремонту подъездного состава П. А. Соснин; оператор А. И. Павлова; идет обработка поезда.

Фото автора.

Наука — производству

Броня из порошка

ТОМСК. Вспыхнула электродуга плазматрона — и через несколько минут изношенный клапан бурового насоса стал прочнее нового. Покрытие из металлического порошка сообщило ему дополнительную стойкость против холода и коррозии. Так начал восстанавливать буровой инструмент первый в Приобье цех порошковой металлургии, созданный с помощью ученых Москвы, Киева и Томска в объединении «Томскнефть». Рабочий ресурс упроченных инструментов увеличился в три-четыре раза.

Говорящие часы

МИНСК. От привычных стрелок и цифровой индикации отказались создатели новых часов — сотрудников ЦНИИ связи. В изготовленном хронометре применен синтезатор речи, который и сообщает точное время. Такая техника начала действовать в пункте автоматической службы времени городской АТС. Предложенные учеными говорящие часы помещаются в обычный портфель. Возросла и точность — в память синтезатора речи информация поступает от сверхточных кварцевых часов.

Основа этой разработки — универсальное устройство для отображения числовой информации. Небольшая модернизация, и вместо часов получится «говорящий» термометр, вольтметр, амперметр или другой прибор.

Вклад пропагандистов

СОЛНЕЧНЫЙ (Хабаровский край). Немало электроэнергии помогли сберечь поселке Солнечный слушатели народного университета технического прогресса и экономии, действующего на горно-обогатительном комбинате. Вместе со специалистами из райкоммунаэнерго они обновили всю систему снабжения, выяснили, как распределить различные планы, неизбежные в росте комбината. Слушатели университета представили расчеты для каждого цеха. Понадобившееся оборудование изготовили в энергоцехе. Поданное в поселок тепло нас распределяется рационально и равномерно. (ТАСС).



Добрые строки Внимательные соседи

Два года назад в наш дом № 14 по пер. Щегловскому пришло несчастье. Муж, участник Великой Отечественной войны, потерял зрение. Как могла ухаживала за ним. Но, верно говорят в народе, беда не приходит одна. Упала сама и сломала руку.

Не знаю, как бы мы жили дальше, если бы не наши добрые соседи. Они окружили нас вниманием и заботой.

Мы очень признательны семье Рудневых — Николаю Ивановичу, водителю ПАТП № 1, и его жене Лидии Сергеевне. Неоценимы услуги пенсионеров Таисии Семеновны Замараевой, четы Жариковых — Антонина Захаровна и Василий Иванович в любую минуту приходят к нам на помощь.

А. ПАШЕНЦЕВА.
Пенсионерка.



Вернули счастье в дом

30 ноября в нашем доме случилась беда. Был тяжело травмирован наш внук. Повреждена голова. Казалось, нет никакой надежды на жизнь. Стоит ли говорить, с какой осторожностью и каким профессиональным мастерством вел «спорную помощь» водитель В. Лейман к Пшемной городской больницы. А там медработник Г. Д. Комбина передала Сережу хирургу Н. К.

Кунгурову. Началась борьба за его жизнь. Операция прошла успешно.

Так, благодаря поистине золотым рукам этого специалиста были возвращены в наш дом радость и счастье.

Земной поклон всем, кто принимал участие в спасении нашего внука и сына.

Семья ГУРОК, МАТ-ВЕЕВЫХ.

Более 30 лет член КПСС, ударник коммунистического труда Михаил Петрович Тузуков работает водителем такси в пассажирском автотранспортном предприятии № 2. Неоднократно выходил победителем соцсоревнования. Михаил Петрович для многих молодых ребят, пришедших работать на это предприятие, стал хорошим учителем. Он считается одним из лучших наставников молодежи ПАТП № 2.

На снимке: М. П. Тузуков.
Фото Л. ПРОКОПЕНКО.

Читатель откликнулся

Срубил дерево — посади два

Небольшая корреспонденция «Погубленная красота», опубликованная в «Ленинском шахтере» за 27 декабря 1983 года, взволновала нас до слез. До глубины души возмущены тем, что все еще находится среди нас люди, которые одним взмахом топора готовы лишиться радости остальных сограждан.

Таких и людьми-то называть язык не поворачивается. По-воровски, трусливо оглядываясь, вершат они черное дело. Трусу всегда остается трусом, стого так и не порадовалось чадо С. Логнинова голубой красавице. А чем лучше Агасов и ему подобные?

К сожалению, под Новый год страдают не только голубые елочки, но и сосны, ели, пихты, которые с не меньшей заботой растит хозяева домов. И этому варварству давно пора положить конец. По всей строгости судить каждого преступника, иначе и не скажешь. Но вот только штрафа мало. Любую сумму можно уплатить, только от этого таежная красавица вряд ли появится на площади или во дворе жилого дома.

Предлагаем за счет того же негодая привезти и посадить на это же место другое дерево. А еще полезнее и поучительнее будет, если самого его при народе заставить посадить не одну, скажем, ель, а две, три. Вряд ли тогда у кого-нибудь появится желание губить красоту.

Е. АМЕЛЬЧЕНКО.
Т. ЯСИНСКАЯ.
Поселок Дачный.

На международные темы

ПОЗОРНЫЕ ЯВЛЕНИЯ XX ВЕКА

Второе десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации торжественно провозгласила последняя сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Выступая по случаю начала этого десятилетия, генеральный секретарь ООН Х. Перес де Куальяр призвал все государства и международные организации активизировать усилия, направленные на осуществление резолюций и решений ООН по искоренению преступного разделения людей по цвету кожи и расовой принадлежности.

В ходе первого десятилетия борьбы против расизма и расовой дискриминации (1973—1983 годы) международное сообщество добилось большой победы — ликвидации режима белого меньшинства в Зимбабве. Сессия Генеральной Ассамблеи ООН одобрила программу деятельности ООН на предстоящий десятилетний период, провозгласив одну из своих главных задач — прекращение любого сотрудничества с расистами ЮАР.

В чем же причины такой живучести расизма и расовой дискриминации, этих позорных явлений XX века, оскорбляющих совесть человечества?

Гнев и возмущение всех народов вызывает положение в Южной Африке, где режим Претории продолжает свою бесчеловечную практику апартеида — отвратительной формы расизма, возведенной в ранг государственной политики не только в ЮАР, но и в оккупированной Намибии. Вопиющим проявлением расизма в современных условиях остается проводимая

Израилем политика разбора и экспансии, геноцида и грубого попрания прав арабских народов, в частности национальных прав арабского народа Палестины.

Безнаказанность расистов ЮАР, израильских сионистов объясняется безоговорочной и массовой политической, военной, экономической и дипломатической поддержкой нынешней администрации и некоторых других западных государств. США бойкотирует также осуществление всех решений ООН, направленных на полное и окончательное искоренение расовой дискриминации. А это на своем горьком опыте познают также негры и индейцы в США, аборигены — коренное население Австралии, миллионы бесправных иностранных рабочих на Западе.

Как подчеркивалось на международных форумах, выступления за ликвидацию расизма неразрывно связаны сейчас с борьбой за мир и разоружение. Ведь на юге Африки именно расистская ЮАР расширяет свою вооруженную агрессию против народной Анголы, ведет «необъявленную» войну против независимых африканских государств.

СССР, другие социалистические страны последовательно выступают за скорейшую ликвидацию всех форм и проявлений расизма и неокolonизма, поддерживают народы, борющиеся за свое национальное освобождение. Поступательное движение народов и прогрессу, беде не удастся задержать.
Р. СЕРЕБРЯКОВ.
Обозреватель

КОРОТКО

БЕРЛИН. Около миллиона тонн сверхплотных грузов перевезли в 1983 году торговые суда морского флота ГДР. Тем самым экипажи 172 теплоходов, курсирующих под флагом немецкого социалистического государства, выполнили взятые на себя обязательства, добившись, по сравнению с 1973 годом, повышения эффективности использования грузовых отсеков более чем на треть.

БУЭНОС-АЙРЕС. Новый год в Уругвае ознаменовался мощными выступлениями трудящихся и учащейся молодежи против правящего военного режима. Массовая митинговая демонстрация состоялась в Монтевидео. Ее участники потребовали репрессивных цензур печати, дення политакции свободы деятельности политических сил, возвращения страны к кратическим формам правления.

САН-ХОСЕ. Патриотические силы Сальвадора взорвали стратегически важный мост через реку Лемпа на панамериканской магистральной департаменте Кускатлан. Он использовался проамериканским режимом Сальвадора для переброски карательных отрядов в восточную часть страны, находящуюся под контро-

лем во
ЛА
ванн
дел
Ю
р
и
в
ка
ны
вед
и
У
ци
от
д
р
БЕ
ских жен
выступлени
тив бесчинств
окупантов. Учас
нифестаций, кото
тоялась в городе
захваченной Изра
ритории Южного
потребовали неме
освобождения для
палестинцев, б
интервентами
лагерь.

Зима предъявляет счет

Обзор писем

улице Пушкина. Они сообщили о том, что «в квартирах температура не поднимается выше десяти градусов. Мокнут стены».

Об этом, естественно, знают в ЖЭКе № 3, но пошла вот уже четвертая зима, а меры так до сих пор не приняты.

Пока суть да дело, жильцы продолжают мерзнуть. Хотелось надеяться, что в других ЖЭКах на жалобы населения реагируют быстрее. Но и эти надежды напрочь разбивает поток писем от квартир с теми же проблемами в ЖЭКов № 5, 2, 4...

Большая часть писем направляется непосредственно в коммунальные отделы для принятия мер. Какова же их действительность?

«Сколько можно обещать? — резонно спрашивает И. И. Сакович, проживающий по проспекту Кирова, 108—8. — Второй год не греет полотенцесушитель, в ванной холодно».

В ЖЭКе № 2 по этому поводу — всевозможные отговорки, ссылки на занятость, загруженность, нехватку сил... И обещания. Дело переносит с недели на неделю. Неудивительно, что идет в редак-

цию письмо за письмом того же автора.

Не раз говорилось со страниц газеты, в том числе и руководству ЖЭКов, что прежде, чем давать обещание жильцу, надо рассчитать все сроки. Дали слово, значит, любой ценой нужно его сдержать. Но коммунальщики по-прежнему предпочитают морочить голову своим квартирносъемщикам (и если бы только им!).

Еще в ноябре после остановки котельной № 8 заводушило батареи в ряде квартир дома № 11 по Новокировскому проезду. Об этом сообщили в письмах М. Пермяков (кв. № 17), Астафьевы (кв. № 10). Из ЖЭКа № 2 приходили слесари, но практически ими ничего не сделано. Как мерзнут люди, так и мерзнут.

Доходит до смешного. «Пришли 14 декабря, — пишет квартирносъемщица Криворученко (пр. Кирова, 112—14). — два слесаря из ЖЭКа № 2. Покрутили инструментом, сказали, что работы со смесителем всего на 15 минут. Только им нужно было перекрыть в подвале вентиль». Фонарика у них с собой не было, у

хозяйки его тоже под рукой не оказалось. Ушли в темноту подвала оба слесаря и пропали...

Им бы в пример взять отношение к делу слесаря-сантехника ЖКО строящегося предприятия Е. Е. Бердюгина. «По вызову пришел Емельян Емельянович в наши квартиры № 17 и 18 по бульвару Химиков, 12, — пишут квартирносъемщицы Берзина и Пьянков. — без лишнего слов, устранил качественно все неполадки даже сверх заявки. Спасибо ему за это».

Вряд ли дождутся добрых слов работники ЖКО треста «Ленинскпромстрой» от жильцов дома № 20 по ул. Зварыгина, где подвал затоплен канализационными водами, а работники ЖКО КСК — от жильцов многих квартир дома № 2/1 по пр. Текстильщиков и ряда других, где также нет нормальных условий для проживания...

Добросовестного выполнения своих обязанностей, оперативности в выполнении заявок, добросовестности и большей чуткости к нуждам своих квартирносъемщиков — этого так не достает ряду коллективов подразделений коммунальной службы. А люди по-прежнему ждут внимания к себе.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

Проблемы и суждения

КАК СЕМЬЕ СТАТЬ СЧАСТЛИВОЙ?

В нашей стране каждый год устраивается около трех миллионов свадеб, причем, как показывают социологические исследования, у молодежи сегодня семейные союзы возникают на почве взаимной любви, общности интересов и взглядов. Тем не менее, по данным статистики, ежегодно распадается 900—950 тысяч брачных союзов, то есть на три новых брака приходится примерно один развод. По просьбе корреспондента АПН Елены ПЕРЧЕНОК эти цифры комментирует известный советский социолог кандидат экономических наук Карл БАЗДЫРЕВ.

— Действительно, статистика разводов на первый взгляд выглядит неутешительно. Однако это вовсе не означает неустойчивости семьи вообще. Почти 93 процента населения СССР проживают в семьях, то есть все люди, за редким исключением, предпочитают брачный союз одиночеству. В стране около 70 миллионов брачных пар, так что в год разводится не более 1,5 процента супругов. Причем наибольшей опасности в этом отношении подвержены молодые семьи: треть всех разводов происходит на первом году брачной жизни, еще треть приходится на семьи со стажем от одного до пяти лет. Конечно, сам по себе большой стаж семейной жизни тоже не панацея от разводов, но все же, как видите, это проблема прежде всего молодежная.

Итак, после радостного предсвадебного знакомства брак заключен, молодая семья возникла. Как начинаются свою жизнь молодые?

«С милым рай и в шалаше» — говорится в русской поговорке. Ясно, однако, что непременным условием хорошего жизненного старта являются радостные условия. Проблемы бытия у нас в обществе: напряженные отрасли не могут не быть. Молодые люди видят в семье уют, тепло, взаимопомощь. Многие в этом плане уже делается. Так, например,

Но несмотря на то, что в стране ведется крупное жилищное строительство, пока у нас такой возможности нет. Поэтому, учитывая особую важность жилищного благополучия для молодых семей, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в январе 1981 года приняли постановление, которое предоставляет молодым некоторым льготам при получении жилья. А тем, кто желает иметь собственный дом или кооперативную квартиру, государство выдает беспроцентную денежную ссуду.

Конечно, разумный минимум жилья, денег, вещей нужен всем людям. Однако, по данным социологических опросов, материальный достаток сам по себе не является сегодня фундаментом для семейного счастья. К примеру, в Латвии, где уровень разводимости один из самых высоких в стране, только 9,7 процента мужей и 4,6 процента жен назвали в качестве мотива развода материальные трудности или плохие жилищные условия. А в Узбекистане, для которого, кстати, характерна относительно низкая разводимость, такой мотив разводившиеся супруги вообще не называют. В то же время «несходство характеров», «разное мировоззрение», «различные взгляды на жизнь, особенно на роль мужа в семье», «нежелание понимать другого и уклонение от домашних дел» и т. п. набирают в сумме 70 случаев из 100.

Чтобы разобраться в происходящем, обратимся очень кратко к истории семьи. Многие века муж в семье был добытчиком, кормильцем, а жена занималась устройством быта, воспитанием детей. И нуждались они друг в друге больше как помощники и меньше — как люди, личности. Семья, таким образом, была прежде всего хозяйственной ячейкой, домашней «службой быта».

Ныне эти традиции разрушены: женщина наравне с мужчиной трудится в сфере производства, причем, как свидетельствует статистика, в СССР молодые женщины образованнее своих сверстников. Бюджет современной семьи формируется также совместными усилиями мужа и жены. При этом из каждых 100 супружеских пар почти в половине случаев жены получают большую или равную с мужем зарплату, так что члены семьи экономически вполне независимы. Вместе с тем внутренние требования друг к другу, к уровню духовной жизни повышаются: многие мужчины и женщины рассматривают психологический комфорт в семье уже не просто как желаемое, а как необходимое условие брака.

Семья находится под защитой государства, гласит статья 53 Конституции СССР. В каком же участии, в какой помощи общества нуждается семья в новых условиях? Видимо, стратегия помощи и должна быть универсальной: наряду с главными задачами проводимой в стране демографической политики — повышением рождаемости, жилищной обеспеченности, помощью в воспитании детей необходимо и творческое развитие и укрепление семейных отношений.

Многое в этом плане уже делается. Так, например,

и прошли экспериментальную проверку и вводятся во всех школах страны специальные курсы по подготовке старшеклассников к семейной жизни — «Гигиеническое и половое воспитание», «Этика и психология семейной жизни». Преодолеть неизбежные трудности на первых порах молодым супругам помогает широко развернутая в стране консультативная помощь — психологические центры помощи семье, семейные консультации, клубы молодежи и т. п.

Конечно, для того, чтобы семья как «служба души» стала массовым, распространенным явлением, предстоит сделать еще многое. Об этом, в частности, шла речь на состоявшемся недавно в Москве VI Всесоюзном съезде психологов.

— Универсального рецепта — как семье стать счастливой? — мы пока дать не можем, — сказал, выступая на съезде, академик Академии педагогических наук СССР А. А. Бодалев, руководитель Центра психологической помощи семье при Академии педагогических наук СССР. — Задача психологов — научиться ставить диагноз и соответственно рекомендовать курс лечения того или иного типа внутрисемейного конфликта. Мы собираем материал для научного анализа, теоретического исследования. Но главное — не прекращаем ни на день практическую, реальную работу с конкретными людьми. Сегодня уже можно говорить о результатах этой работы: например, по данным наших коллег из Ленинградского консультативного центра по вопросам брака и семьи, был сохранен благодаря консультации каждый третий брак тех, кто собирался развестись.

(АПН).

Что, где, когда?

7 января на центральном стадионе горсовета ДСО «Труд» продолжатся игры на первенство города по хоккею с мячом. Встречаются команды УМДиРГПО и шахты «Октябрьская», шахт имени Кирова и «Кузнецкая». Начало матчей в 11 и 13 часов.

8 января в шахматном клубе горсовета ДСО «Труд» — турнир на первенство города по шахматам. Начало в 11 часов.

С 7 по 9 января в манеже — первенство зоны Сибири и Дальнего Востока по спортивной гимнастике. Начало в 10 часов.

8 января на центральном стадионе «Труд» состоится очередной матч на первенство области по хоккею с мячом. «Монтажник» (УМДиРГПО) принимает на своем поле «Горняк» (Осинники). Начало матча в 14 часов.

Редактор С. П. БАРАНОВ

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЗНАХАРЬ (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ (14.15). Малый зал КАРНАВАЛ (2 серии) (16, 18.30). Кинотеатр «Родина» АННА ПАВЛОВА (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ВОЛШЕБНЫЙ КОВЕР (9.30, 14). Кинотеатр «Сибирь» ЭКИПАЖ ДЛЯ СИНГАПУРА (16, 20, 22). КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА (12,

18). СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА (10, 14). Кинотеатр «Рассвет» ТВОЯ ЛЮБОВЬ (2 серии) (17, 20). МАША БОЛЬШЕ НЕ ЛЕНТАЙКА (16). Центральный ДК НУРИ (17). САМОЗВАДЦЫ ПОНЕВОЛЕ (19). ДК им. Ленина ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА (2 серии) (17, 19.30). Клуб «Дружба» ЛЕТНЯЯ ИСТОРИЯ (16, 19). ДК ш. «Полысаевская» УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (18, 20). Клуб ВГСЧ ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ (2 серии) (17, 19.30).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для Ленинск-Кузнецкого филиала головного учебного комбината проводит набор учеников по следующим специальностям: машинисты кранов на гусеничном и пневмоколесном ходу, машинисты бульдозеров, машинисты экскаваторов, слесари-сборщики металлоконструкций (срок обучения 5 месяцев), машинисты автомобильных кранов (срок обучения 3 месяца). Стипендия 75 рублей в месяц.

На обучение принимаются юноши в возрасте не моложе 18 лет. Начало занятий по мере комплектования групп. Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода «Красный Октябрь» глубоко скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда **МАРТЫНОВА** Александра Григорьевича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Партийная и профсоюзная организации, коллектив УККТС, выражают соболезнование директору УККТС В. Т. Ермоловичу по поводу смерти его отчима **МАРТЫНОВА** Александра Григорьевича

В СПТУ № 17 производится набор на шестимесячные вечерние курсы по подготовке машинистов котельных установок и газоэлектросварщиков.

Начало занятий по мере комплектования групп. За справками обращаться по телефону 2-58-69. Администрация.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро бытовых услуг производит набор на курсы секретарей-машинисток, вязания, плетения макраме, обучения игре на гитаре, фортепиано, баяне.

Запись на курсы кройки и шитья производится как в бюро бытовых услуг по пр. Кирова, 87а—23, так и в Соцгороде в помещении поссовета. За справками обращаться по телефону 2-39-15. Горбтыуправление.

Коллектив Байкаимского строительного управления выражает искреннее соболезнование инженеру производственного отдела Н. А. Васьиной по поводу смерти ее мужа **Владимира Николаевича**

Коллектив дорожно-эксплуатационного участка УЖКХ Ленинск-Кузнецкого горисполкома глубоко скорбит по поводу смерти

КРАСУЛИНОЙ Валентины Александровны и выражает соболезнование родным и близким покойной

Наш киноклуб

„Анна Павлова“

И вполне закономерно, что у фильма о ней — богатая география. Съёмки его проходили в Англии, США, ГДР, на Кубе. И везде к советской съёмочной группе присоединялись местные актёры, продюсеры, операторы и художники, обогащая картину своими материалами, опытом. Так привносились в картину местный колорит, достоверность.

В фильме собрался интересный интернациональный коллектив актёров. Английский актёр Фокс играет роль поклонника, влюблённого в танцовщицу мужа и импресарио Виктора Дондре. Известный американский режиссер Мартин Скорсезе выступает в острого характерной роли директора нью-йоркского театра «Метрополитен», а его соотечественник актер Джон Мюррей — в роли крупнейшего американского импресарио Сола Юрка. Артист из Франции Жак Дебори создает образ композитора Сен-Санса.

В фильме заняты и советские актёры, хорошо знакомые зрителю: С. Шакуров, С. Тома, Н. Фатеева и другие.

Основная же актерская нагрузка (и в чисто драматическом, и в балетном плане) пришлось на долю молодой актрисы выпускницы Воронежского хореографического училища, а ныне студентки театрального училища имени Щукина Галины Беляевой, которую зрители хорошо знают по фильмам «Мой ласковый и нежный зверь», «Пощечина», «Все решает мгновение».

Перед молодой актрисой стояла сложная задача: воплотить на экране образ женщины, прожившей долгую жизнь.

Конечно, постановка такой картины не могла осуществиться без самого активного участия наших ведущих современных балетмейстеров, педагогов и артистов балета. В съёмках фильма принимали участие солисты и кордебалет Ленинградского театра оперы и балета имени Кирова, Ленинградского Малого театра оперы и балета, Московского театра имени Станиславского и Немировича-Данченко. Фильм снят на студии «Мосфильм» совместно с кинематографистами Англии, Кубы, ГДР, Франции.

Сценаристом и режиссером этого фильма является Эмиль Лотьяну. Двухсерийный художественный фильм будет повторно демонстрироваться по просьбе зрителей в кинотеатре «Победа» 7—8 января.

АДРЕС ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 40000. Заказ 141. ОП 23009.